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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Finances locales
Question écrite n° 15317

Texte de la question

M Jean-Luc Reitzer demande a M le ministre de l'interieur de lui indiquer l'ensemble des parametres permettant
la determination du montant de la DGF versee aux districts.

Texte de la réponse

Reponse. - Conformement aux dispositions de l'article L 234-17 du code des communes, seuls les groupements
de communes a fiscalite propre (communautes urbaines, districts a fiscalite propre et syndicats ou
communautes d'agglomeration nouvelle) beneficient de la dotation globale de fonctionnement. Les ressources
correspondantes sont prelevees sur les sommes affectees a la dotation globale de fonctionnement des
communes, apres deduction des sommes prevues pour les concours particuliers et pour la garantie de
progression minimale. En ce qui concerne les districts a fiscalite propre, ils percoivent : a) la dotation de base,
repartie en fonction de la population totale (population municipale avec double compte et un habitant par
residence secondaire) de l'ensemble des communes regroupees et du coefficient d'integration fiscale ; b) la
dotation de perequation obtenue en fonction de la population du district, du potentiel fiscal et du coefficient
d'integration fiscale ; c) en outre, les districts a fiscalite propre beneficiaires de la DGF au titre de 1985,
percoivent de maniere degressive une dotation de reference pendant la periode transitoire de mise en oeuvre
progressive de la reforme de la DGF, qui s'achevera en 1991. Cette dotation est repartie au prorata de la DGF
percue par ces groupements en 1985 ; d) le cas echeant, la garantie de progression minimale. Il convient
d'observer que la dotation globale de fonctionnement des groupements de communes a fiscalite propre repose
essentiellement sur des donnees fiscales, tout particulierement le coefficient d'integration fiscale. Ce coefficient
est obtenu en effectuant le rapport du produit 4 taxes du groupement (y compris le cas echeant le montant de la
taxe ou redevance pour l'enlevement des ordures menageres) sur le produit fiscal 4 taxes du groupement et le
produit fiscal 4 taxes des communes regroupees (y compris le montant de la taxe ou redevance pour
l'enlevement des ordures menageres). Il convient de rappeler a l'honorable parlementaire que le rapport du
Gouvernement du Parlement sur la dotation globale de fonctionnement de 1987 vient d'etre diffuse. Il comporte,
notamment, un chapitre consacre aux modalites de repartition de la DGF des groupements a fiscalite propre.
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